

滕州民间发现王东槐书札



近日,滕州民间发现了一封清道光年间进士王东槐的书札。据相关人士介绍,这是近几十年来,在滕州民间首次发现王东槐的书札。

记者看到,这封王东槐的书札,全文用小楷一气呵成,字里行间均可以看到,清道光年间进士、翰林院大学士王东槐处事的严谨风格和良好的文化修养。据收藏这封书札的黄先生介绍,这是王翰林在清朝时期寄给他家的一封私信,他很少向外人展现,因当时黄家与盖村王家有亲戚关系,所以有书信往来。王东槐是滕州历史文化名人,这封书札的发现,为研究王东槐提供了难得的历史资料。

据专门研究王东槐历史文化的滕州盖村三槐文化研究会名誉会长王慎珠先生介绍,近年来,他们收集了为数不多的王东槐书写的碑文拓片。但是,这种经过二次加工的碑文和拓片不能直观地彰显王东槐的书法艺术。王东槐是距今200余年的历史文化名人,其文化修养和历史事迹影响深远,其后人多为热爱文化的社会名人,按说王东槐的书法真迹不难发现。但遗憾的是,近几十年来,他们并没有发现王东槐的书法真迹,这与王东槐的故里濒临微山湖畔,解放前,微山湖畔多次遭受洪水侵袭,纸质物品很难保存有很大关系。

滕州市书协主席丁修洁先生说,王东槐是滕州屈指可数的先贤人物之一,今有幸见其书信真迹,书法四平八稳,规矩森然,一丝不苟,真不愧为翰林院大学士也。

据滕州古玩城书法收藏专家张金行先生介绍,多年来,他们也没有收藏到王东槐的书法真迹,王东槐的书法收藏也成

为了滕州很多书法和文化爱好者神往的事情。

难得可贵的是,这封书札在结尾处还盖有王东槐的印章

两枚,这也是我们首次看到王东槐的私用印章。”滕州盖村三槐文化研究会副会长王裕伟先生介绍说。(特约记者 王银)

滕州民间收藏的王东槐书札(局部)

**賜書遲久未報竦懶之罪所不能辭比復辱承下
曉巒老表叔同年大人閣下接奉
訊懸惶交迫如何可言貴座主樹齊先生前出都時以
道路阻隔暫駐任城傳聞之語遂爾滋多寶無他故也
尊函當即送交貴世兄處今亦回南矣邇者嘆夷就
撫海疆撤防朝野相安無事然采聽輿論竊三然以為
未可特也卧榻之側豈容他人鼾睡開門揖盜資之兵**

滕州民间收藏的王东槐书札(局部)



日前,喜闻乡村书法家刘广茂老人的书法作品篆体《三国演义临江仙》及自撰体《赞神十飞天》在“中国迎神十载人航天飞行成功公益书画展”上获得金奖,以及本人被该评委会一致授予“中国载人航天书法艺术终身成就奖”荣誉称号的消息,我们怀着无比仰慕之情,专程对刘老先生进行了采访。

穿过曲折的乡间小路,我们来到了位于滕州市姜屯镇邢庄村刘老先生的家中。古色古香的小院子,充满了人文的气息,客厅门联上淋漓尽致的“神州诗书画研究会”几个大字,更为小院增添了不少书香气。原来,刘老先生主动贡献出自家近300平方米的小院,办起了滕州神州诗书画研究院和村老年文化活动中心,让我们真切感受到了年过古稀的老人对书法艺术的热爱。

“这一次比赛的评选和以往不同,是经过参赛书法家、专家学者、评委会等多次评选才选出来的,很荣幸我的作品能够经过层层选拔获得金奖。”刘老先生像个孩子一样骄傲地对我们说。高兴

之余,他便向我们讲述了他与书法几十年的不解情结。

1939年,刘广茂出生在姜屯镇小刘庄一个普通的农家里。1946年,从滕县城来了位姓黄的秀才,在村里办了一家私塾学堂,刘广茂开始跟他学习。从《百家姓》《三字经》一直学到《诗经》《古文观止》。另外,他还坚持每天练习一张大仿毛笔字,从摹柳公权、颜真卿的楷书到王羲之、王献之的行书,他都有涉足。从1990年开始,刘广茂就在正、草、隶书的基础上开始研究篆书。那时的篆书类字帖非常少,看到印有篆书的明信片、酒标、杂志等物品,他就如获至宝地收集起来,不断进行揣摩、研习。当年,他以篆书参加郑州举办的全国“天马杯”书法赛获银奖,备受鼓舞,从此,他对篆书更加痴迷。

2000年,刘广茂退休在家,有了充裕时间的他每天读书、看报、研习书法,经常写到深夜不停笔。老伴打趣地对他说:“怎么还不休息啊,进不了状元了。”他也幽默地对老伴说道:“若良浩82岁还点魁元呢,我才60多岁,还是个小学生呢。”

刘老先生专攻篆体,能写出12种不同的篆体,堪称一绝,一些专门研究篆书的古文字专家也对他称赞有加。目前,他担任中国书法艺术研究院会员、中日韩新国际书法家联盟会员、中华传统文化诗书画联谊会副主席、中国传统诗书画促进会名誉会长、中国神舟诗书画研究院院长、滕州市滕王阁书画研究院副院长等职务,经他潜心创作的篆书作品博采众长、古朴厚拙、圆润自如、随势变化,一件件作品从乡村飞向全国参展,先后荣获“首届翰墨养生全国书画名家邀请展金奖”、“北京全民迎奥运书画展金奖”等六十余个奖项,仅全国乃至世界的金奖就有22项。

细数在书法艺术上取得的一个个荣誉,刘老先生激动地说:“感谢这么多年在书法艺术上给我支持和帮助的各级领导、专家学者以及书法界的同仁。今年我已经74岁了,能够为书法艺术做的贡献越来越少了,现在我就希望能有更多的书法爱好者学习篆体,我愿意免费给他们提供学习的机会,把中国传统的书法艺术发扬光大。”(记者 侯志龙 特约记者 马格)

农行宿舍小区脏乱差无人管理

本报讯 8月27日,家住滕州市农行宿舍小区的赵女士打来热线电话反映,只有两排楼的农行宿舍小区存在脏、乱、差现象,道路上堆满了各种杂物,杂草丛生,大楼和各配套设施年久失修,给小区居民生活造成不便。

随后,记者来到该小区,看到小区楼道墙面上贴满了小广告,水泥路面的花砖丢失严重,有的地方竟然被居民改造成了私人“农

场”,种起了蔬菜瓜果。小区内堆满了丢弃的杂物,与附近新建好的贵和花园小区形成了鲜明的对比,虽然农行宿舍与贵和花园小区只一路之隔,环境却有着天壤之别,贵和花园小区道路整洁,鲜花盛开,绿树成荫。赵女士告诉记者,希望有关单位能来治理一下,让农行宿舍小区成为一个和谐、干净、温馨的地方。

(特约记者 王辉)

惊路人!夜幕中两汉横躺马路

本报讯 8月26日晚上8时许,记者接到市民王先生打来的热线,称在滕州市区善国南路,两名男子横躺在马路中央,非常危险。

记者随即赶到现场,看到两名中年男子斜躺在马路西侧的车行道上,不省人事。路旁虽然有路灯,但两人都躺在花坛的阴影里,光线十分昏暗。路上过往车辆非常多,一些汽车远远地看见他们,便减速绕道而行,但是记者仍

担心会有车辆来不及减速发生事故。王先生说:“我路过这里时,看见他俩一个躺着,一个半坐着,后来半坐着的那个也躺倒了,叫都叫不醒,不知道是喝多了还是别的什么原因,我

便拨打了110报警电话。”几分钟后,120急救车与110执勤民警先后赶到,医护人员简单询问了几句,确定两人是因为醉酒之后,便在民警的帮助下,将两人用担架抬上救护车。围观的市民张女士告诉记者:“幸好没出什么事情,刚才看到好几辆大客车经过,真担心会直接轧过去,让人惊悚一场。”

记者提醒市民,亲朋聚会,开怀畅饮本是一件高兴的事,但是在外喝酒一定要适量。如果有人醉酒,一定要有人陪同,护送回家,以免发生意外。”(特约记者 杨晓斐 杜斌)

近一个月滕州蔬菜价格涨多跌少

本报讯 7月中下旬以来,受今年夏季全国范围内干旱、高温、暴雨等叠加自然灾害天气的影响,滕州蔬菜价格涨多跌少,整体呈上涨趋势。据滕州市物价局价格监测显示:滕州市三大农贸市场(奎文市场、北大集、善国商贸城)重点监测的43个蔬菜品种本周零售均价与上月同期相比21升15降7平。

“气温下降了,没想到菜价上涨了。”每天都要去菜市场买菜的李女士介绍说,“我每天都去善国商贸城买青菜,没想到现在天气凉爽了,蔬菜价格却涨上去了。”每天都要去菜市场买菜的李女士介绍说,“我每天都去善国商贸城买青菜,没想到现在天气凉爽了,蔬菜价格却涨上去了。”

记者在滕州奎文市场了解到,原先1.5元/斤的青椒,现在涨到了2.5元/

斤。一位在流动摊位贩卖青菜的张女士介绍,现在涨幅最大的是青菜,因为批发价格涨了,所以零售价格也跟着涨了上去。

“不涨价没办法,受干旱、高温和暴雨等自然灾害影响,很多蔬菜批发价格上涨都在上涨。”在北大集经营蔬菜批发生意的王先生介绍说。

据滕州市物价局统计,7月中下旬以来涨幅较大的蔬菜有:蒜苗5元/斤、黄心白菜2.75元/斤、平菇5元/斤、青椒2.5元/斤、洋山药3元/斤、芹菜2.33元/斤、小白菜1.5元/斤、生姜4元/斤、菠菜5.25元/斤、蒜头1.5元/斤,比上月同期分别上涨了81.8%、

50.3%、50.2%、49.7%、47.8%、39.5%、21.9%、20.1%、16.7%、15.4%。另外,芸豆、花菜、莲藕、西兰花等应季蔬菜价格有所下降,平均降幅达20%左右。

由于今年夏季全国范围内干旱、高温、暴雨等叠加自然灾害天气,对蔬菜的生产、收获和运输造成了一定影响,供应不足致使部分蔬菜价格出现了不同程度的上涨。尽管进入秋季后,天气转凉,蔬菜的产量有所回升,但随着中秋节的临近,短期内蔬菜价格难以回到今年夏季价格水平,将保持高位趋稳的态势。

(特约记者 王银 通讯员 张杨 谷倩雯)

企业风采

世茂食品城——用行动诠释决心

国家级食品安全检测中心及专供市场——世茂食品城作为滕州市2013年唯一列入山东省重点工程的建设项目,以及省地市服务业重点建设项目和重点民生工程,感谢省地市各级领导一直以来对于项目的支持、关怀与厚爱。自项目开工以来,山东省副省长赵润田、枣庄市委书记陈伟、市长张述平、滕州市委书记董沂峰和滕州市市长远义彬以及山东省17市领导等各位领导多次莅临检查指导项目建设运营情况后指示,国家级食品安全检测中心要严把质量安全关,加强食品流通监管,保障人民饮食健康。食品的汇聚和流通,已经成为国民经济快速发展的重要环节,食品安全也日益受到国民关注,两会多次提出议案,媒体多方报道,国人也更意识到自身健康的重要性。目前国内食品行业在生产、加工、流通等环节出现了诸多问题,极大地影响了人民的生活和社会的稳定,消除食品安全隐患已刻不容缓。为深入贯

彻落实国务院关于加强食品安全工作的决定(国发[2012]20号),国家级食品安全检测中心及专供市场——世茂食品城应运而生。

项目建立食品流通追溯体系,将从源头到生产,从生产到流通,一直到消费者各个环节,都尽全力严把质量关。严格按照要求做好自己第三方的检测检验工作,努力将世茂食品城打造成安全食品流通的基地,形成食品行业中转中心,达到辐射苏、鲁、豫、皖等方圆500公里的中转能力,建设好安全食品流通大平台。项目将服从服务于城市建设,努力做大做强滕州经济,把世茂食品城办成服务业发展“转方式、调结构”的主战场,大力实施服务业专业化战略,积极构筑“大商贸、大物流、大市场”格局,促进服务业规模、品牌、效益和速度的全面提升的成功。做好食品相关行业“大商贸、大市场、大物流”的格局是市政府的决策,更是商户们的心声,现今的滕州急

需一个交通便捷,物流便利的专业化食品批发市场。按照国家“十二五”规划中提高食品产业核心竞争力和滕州现行经济、交通等各方面因素把食品批发市场拉出滕州市区,便利市内交通环境等各方面问题,解决老市场硬件设施老化,交通压力大,市场秩序混乱,人流、物流无法有效分解疏通等诸多疑难问题。努力做好市场化建设,真正从竞争力得到提升,打造成为全国最具影响力的安全食品批发专供市场。为使项目真正做大做强,更好地为人民的健康服务,世茂食品城利用现代物流手段,合理布局保税仓储、冷链物流、各类仓储物流形式的配套,解决老旧市场的运营以及发展限制问题,规划完善的专业化市场,让产品以最快的速度到达目标市场,为未来市场发展和商户的成长预留空间,更好地为人民提供安全食品打下坚实基础。

项目规划了一个国际食品展销中心、两座商务大厦(安全食品质检中心、专家公

寓写字楼)、三大配套区(仓储物流配送中心、商务办公中心、科研信息中心)、四大商业街(大同路、红荷大道,龙湖路、益民路)和24座食品交易大厅。涵盖旅游产品、乳品、酒水、茶叶、副食、饮料、糖果、冻品等食品相关主题业态。项目定位于“安全食品批发专供市场”,成立“全球采购、全国分销”经销商联盟,依托国家级安全食品检测中心,树立专业形象,将世茂食品城办成食品行业中的搞活流通、扩大消费的顶级平台。

世茂食品城作为滕州最大的一站式、专业化、现代化食品交易市场,通过引入严格的食品检测手段,促使行业升级换代;逐步整合周边几大集贸市场和食品批发市场,搭建产业链式交易平台,成为华东地区首屈一指的食品安全检测、安全食品生产加工基地和批发交易市场。

项目为使市场真正做大做强,自兴建伊始就站在市场永续发展的角度,专业化市场,成熟化运作,本着对市场负责的态

度,将一改传统老旧市场“一卖了之”、“招而不管”的模式,为食品生产厂家、经销代理商分总类、分地域、分特色举行月展、季展、年展等食品主题展销活动,将世茂食品城办成食品行业中的搞活流通、扩大消费的顶级平台。

国家级食品安全检测中心及专供市场——世茂食品城,用行动诠释决心。自项目动工建设以来,工地上一派繁忙景象。项目在保证工程质量的前提下,始终秉承将市场打造成为滕州的精品工程理念。2013年8月18日随着项目一期主体工程相继完工,市场经营区外正在加紧施工,高标、严要求、快速度的工程进度,确保2013年12月31日项目一期顺利运营。真正用行动诠释项目做好安全食品批发专供市场的决心。世茂人将携手各食品商家,共同为打造全国最具影响力的安全食品批发中心而锐意奋进,开启滕州专业市场新的篇章!

(马致雨)